

# Выбор, определяющий будущее

## Будущим студентам и их родителям: куда пойти учиться?

Зачастую профессия играет важную, если не определяющую роль в судьбе. С этим трудно спорить. Найти призвание – значит реализовать самые сильные свои качества, получать в работе результат, который приносит радость, дарит уверенность в своих силах, подталкивает совершенствоваться в любимом деле и добиваться высот. Если посмотреть шире, то место обучения, работы нередко определяют события и в личной жизни человека.

В современных условиях риск молодым специалистам оказаться невостребованным достаточно большой. Ситуация была иной еще лет десять назад. Сегодня активно происходят революционные процессы в науке, инициирующие появление профессий будущего. Эксперты, говоря о развитии, делают ставку на ряд отраслей экономики и заявляют, что современные реалии требуют инженеров – людей, которые могут применять и создавать новые технологии даже в тех областях, где раньше обходились без них. Не секрет, что конкуренция среди специалистов сегодня большая. Блага в виде престижной работы, достойной заработной платы, перспектив карьерного роста получают, и будут получать лучшие из лучших.

### Как выбрать ВУЗ

Чтобы пробиться в число профессионалов, пользующихся спросом, необходимо



приложить массу усилий. Получению дивидендов обычно предшествуют вложения на перспективу. Конечно, речь идет о выборе профиля образования и учебном заведении, в котором молодой человек планирует учиться. Современные рейтинги вузов не для галочки. В настоящее время учебное заведение громкое имя зарабатывает или подтверждает большими усилиями. Все возможные рейтинги – это серьезный показатель. Сегодня они говорят о финансовой стабильности и государственной поддержке, а значит высоком уровне материально-технической базы и развитии, кроме того, связях учебного заведения с мировым университетским сообществом и плотном взаимодействии с передовыми отраслями экономики, для которых оно поставляет кадры.

По мнению экспертов, одним из показателей для вуза является возраст – более пяти лет. С этим трудно не согласиться, потому что опыт работы говорит о

конкурентоспособности и, конечно, вызывает доверие. Северский технологический институт перешагнул пятидесятипятилетний рубеж. Несколько лет назад он стал важной составляющей крупнейшей образовательной сети Московского национального исследовательского ядерного университета. Занимая стабильно лидирующие позиции среди российских вузов в национальных рейтингах, НИЯУ МИФИ показывает и существенную динамику продвижения и на мировом уровне. Сегодня НИЯУ МИФИ является пока единственным университетом среди участников Проекта 5-100, который входит в топ-100 сразу двух предметных рейтингов – ТНЕ (36 место) и QS.

### Творчество и мобильность – то, что нужно!

Уходит в прошлое и теряет свою ценность для работодателя и рутинность, то

есть выполнение трудовых обязанностей по установленному алгоритму. Сегодня придается профессиональная и личностная мобильность молодого специалиста, универсальность, творческий нестандартный подход к своим обязанностям. Современный специалист не может знать абсолютно всего, но он должен обладать знаниями сопутствующими своему основному профилю.

Особую значимость сегодня приобретает изучение иностранных языков и современных ИТ-технологий, деловые навыки, которые помогают в профессиональной деятельности. А где их приобрести студенту, который занят учебой и пока далек от реальной жизни? Только в бизнес-инкубаторе, который есть во всех уважающих себя высших учебных заведениях. Он позволяет пробовать свои силы и воплощать идеи. Подтверждает данное мнение пример деятельности молодежного бизнес-инкубатора «Стимул» СТИ НИЯУ МИФИ. За время учебы студенты участвуют в научно-практических конференциях, отрабатывают навыки научной и проектной деятельности, развиваются свои коммуникативные способности, приобретают опыт публичных выступлений. Созданные в течение пяти лет условия формируют перспективных молодых специалистов, которые будут заменены работодателем ведущих предприятий атомной отрасли и других высокотехнологичных отраслей.

Сегодня выбор направления профессиональной реализации – это большая ответственность, которую приходится брать на себя в достаточно юном возрасте и помочь в этом могут советы родителей, учителей, мнения специалистов выбранной профессии, информация о вузе и о перспективах трудаустройства. Взвесив все «за» и «против» и принимая решение, выпускник проходит в своей жизни первую серьезную проверку на взрослость, которая определит его будущее. Пожелаем ему успехов в этом выборе!

Яна СЕРОВА

Фото предоставлено пресс-службой СТИ НИЯУ МИФИ